ANALYSE DU SYSTEME


Problématique :

Les arguments de vente avancés par le fabricant sont principalement le faible encombrement de l’appareil et la rapidité de préparation des boissons.


Dans cette optique, le questionnement qui suit portera :


· Dans la partie « analyse du système », sur le principe d’obtention des différentes boissons café « court » ou café « long ».

· Dans la partie « calculs de vérification », sur la capacité de la partie opérative à suivre les temps de préparation d’une boisson annoncés par le fabricant.

· Dans la partie « production d’une solution », sur les opérations effectuées en temps masqué (gain de temps) comme l’évacuation du marc de café.

ANALYSE FONCTIONNELLE GLOBALE

Question 1 (répondre sur copie)

(
A l’aide du niveau A-0 (page 3/11), donner la fonction globale du système, les matières d’œuvre d’entrée principales et la matière d’œuvre de sortie principale.

Question 2 (répondre sur copie)

(
Quelle est la matière d’œuvre de sortie de l’actigramme A2 « ELABORER LA MOUTURE » du niveau A0 ?

Question 3 (répondre sur copie)

(
En observant le niveau A0 de l’analyse descendante, nommer les différents réglages pouvant être effectués sur le DISPENSER.

Question 4 (répondre sur copie)

(
En relisant attentivement le principe de fonctionnement du DISPENSER (pages 1/11 et 2 /11) et en respectant les règles d’évolution et de représentation du GRAFCET, représenter le GRAFCET de coordination des tâches en replaçant les quatre tâches et les réceptivités associées. On utilisera la structure donnée ci-dessous.
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Liste des tâches :

PREPARER L’EAU



ATTENDRE



ELABORER LA BOISSON



ELABORER LA MOUTURE



Nota : le départ cycle s’effectuera avec la présence des 

réceptivités : pièce(s) de monnaie ou jeton et 

café « long » ou « court » et eau à température.

ANALYSE DE LA PARTIE OPERATIVE


Le croquis ci-après représente le doseur d’eau. Pour faire varier les doses d’eau et obtenir soit un café « court » soit un café « long », on doit agir sur la position des sondes en sachant que le volume d’eau sélectionné est celui compris entre l’extrémité de la sonde neutre (niveau maximum) et l’extrémité de la sonde correspondant à la sélection (rouge pour café court et jaune pour café long).
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Selon les données du constructeur, en faisant varier la position d’une des deux sondes (rouge ou jaune) de 1 mm, on fait varier la quantité d’eau d’environ 3 cm3 .

Réglages standards : - café « court »
: 70 cm3 environ.



          - café « long »   : 140 cm3 environ.

Question 5 (répondre sur copie)

(
Déduire des données constructeur le diamètre intérieur du doseur d’eau en précisant les unités utilisées.

Question 6 (répondre sur copie)

(
Sachant que le croquis du doseur d’eau ci-dessus est à l’échelle 1:2, mesurer les grandeurs nécessaires et en déduire le volume maximum d’eau contenu dans le doseur lorsqu’il est rempli.

Question 7 (répondre sur copie)

(
Pour donner suite à une demande de la clientèle qui préfèrerait un café plus fort, indiquer la valeur et le sens du réglage à effectuer sur la sonde rouge (café « court ») pour obtenir une dose d’eau de 40 cm3 à la place de celle de 70 cm3 actuelle.

ANALYSE DE LA PARTIE COMMANDE

Question 8 (répondre sur le document réponse R1)

(
Compléter les deux réceptivités (après les étapes 11 et 13), les deux conditions (étape3) et les deux actions (étapes 4 et 12) manquantes sur les deux GRAFCET point de vue Partie Opérative.
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Croquis du doseur d’eau





CAFE COURT = Rouge





CAFE LONG = Jaune





Niveau maximum = Neutre








Niveau maximum d’eau





Sonde de masse








Jaune





Rouge





Neutre





Volume d’eau pour café « court »
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